
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 19 dias do mês de Novembro de 2010, às 10:30, no CAMARA MUNICIPAL, do município, TRIUNFO, Estado PB, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) MARCUS VINICIUS BATISTA CORDEIRO
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Antonio Batista Filho - União das Associações
Elza Moraes Dantas - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Francisca Eleofábia Duarte  - Secretaria de Saúde
Francisca Francilene Gonçalves Cesário - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Francisca Helena de Paula Bernardino - Prefeitura Municipal
José Valcinez Gonçalves - Associação Comunitária Rural do Sítio Deserto
Jucileide Bandeira de Araújo - Junta do Serviço Militar
Veridiana Lira Gomes - Associação Teodolino Mangueira 

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município TRIUNFO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Diferente de 2000 ou 2007.
Motivo:
Melhor definição dos limites legais com o uso de tecnologia avançada, que permite maior precisão na identificação dos mesmos, por iniciativa do IBGE. 
A localidade Bezerro amarrado, Carretão, Vila macena e Desengano apresentaram apenas partes pertencentes ao municipio, pois em outros anos tudo era
recenseado para o municipio.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Houve contestação e/ou discordância quanto ao limite praticado:
Informal, sem fundamentação ou entrega de documento.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 2895 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 3047 domicílios, assim distribuídos: 2555 particulares permanentes
ocupados 9  particulares improvisados ocupados, 226 vagos, 0 fechados e 257 uso ocasional, além de 0 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 9624 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 9223 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
INICIALMENTE, FOI FACULTADA A PALAVRA AOS MEMBROS DA CMGE PARA QUE OPINASSEM A RESPEITO DO TRABALHO EMPREENDIDO
NESTE MUNICIPIO, CONTUDO, SOLICITARAM QUE PRIMEIRO FOSSEM APRESENTADOS OS NUMEROS. FOI EXPLICADO QUE A REDUÇÃO DE
POPULAÇÃO NO MUNICIPIO FOI EM VIRTUDE DE UM ERRO DE CONCEITO APLICADO EM 2007, E IDENTIFICADO APENAS NESTE ANO, O QUAL
ALGUNS RECENSEADORES INCLUIRAM PESSOAS QUE MORAVAM A MAIS DE UM ANO EM OUTROS MUNICIPIOS. EM SEGUNDO LUGAR, A MÉDIA



DE MORADORES CONTRIBUIU DE FORMA BASTANTE SIGNIFICATIVA PARA TAL REDUÇÃO, E POR ULTIMO, A MIGRAÇÃO PARA OUTRAS
REGIOES EM BUSCA DE MELHORES CONDIÇOES DE VIDA. O ACM CITOU ALGUNS CASOS DE MIGRAÇÃO. POSTERIORMENTE, A CMGE
INDAGOU A RESPEITO DA LOCALIDADE BEZERRO AMARRADO E CARRETÃO QUE APENAS UMA PARTE FOI RECENSEADO PARA O MUNICIPIO,
VISTO QUE COM O USO DA TECNOLOGIA VIA SATELITE, O RESTANTE DAS COMUNIDADES REFERIDAS PERTENCIAM AO MUNICIPIO DE POÇO
DE JOSÉ DE MOURA.A LOCALIDADE VILA MACENA QUE TAMBEM FOI TODA RECENSEADA PARA O MUNICIPIO, NESTE ANO FOI RECENSEADO
APENAS UMA PARTE, VISTO QUE A OUTRA PERTENCIA AO MUNICIPIO DE SANTARÉM, ALÉM DO SITIO DESENGANO, PERTENCENTE AO
MUNICIPIO DE BERNADINO BATISTA.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
FOI FEITO O AGRADECIMENTO AOS MEMBROS DA CMGE PELO APOIO INCONDICIONAL PRESTADO AO IBGE NA CONSECUÇÃO DOS
EQUIPAMENTOS E ESPAÇO ADEQUADOS PARA A REALIZAÇÃO DO CENSO 2010. FOI TECIDO AGREDECIMENTOS DOS MEMBROS A EQUIPE
QUE TRABALHOU NO IBGE PELO EXCELENTE TRABALHO EXERCIDO, POIS CONSTATEMENTE, A EQUIPE ESTAVA EM CONTATO COM A CMGE
PRA DIRIMIR DUVIDAS DE LIMITES E LISTA DE LOCALIDADES DO MUNICIPIO. A SEGUIR, FOI FEITO A ENTREGA DOS CERTIFICADOS DE
PARTICIPAÇÃO DA CMGE AOS MEMBROS QUE MAIS UMA VEZ ENALTECERAM O TRABALHO REALIZADO NO MUNICIPIO.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria de Educação


